

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА
СРЕДА, 14 МАЯ 1997 г. 36 (5761)
ИНДЕКС 54022 ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

ВРЕМЕНИ

Майский день — победный светлый день

Пожалуй, ни один праздник не собирает на площадях и в парках, на улицах и у мемориалов Славы столько народа, как День Победы. Люди приходят к Вечному Огню целыми семьями, чтоб почтить память павших в боях за Отечество, поклониться живым его защитникам, помолчать вместе с адовами солдат Великой Отечественной и их осиротевшими детьми.

Что для нас День Победы? — спросила я у людей, собравшихся в Новопаоловском парке у памятника воинам-освободителям. — Это радость со слезами на глазах, — ответил ветеран войны Григорий Александрович Барсуков. — День Победы для вола — это все. И одна передышка, три минуты, минутка, а сюда к памятнику пришел и буду приходить всегда, пока бьется мое сердце...

На 350 тысяч жителей Ставрополя, увидевших на фронт в 1941-1945 годах, воевали в боях, в концлагерях и умерли от ран 200 тысяч... Вот она цена нашей Победы.

Я воевал под Москвой, Сталинградом, Победой встретил под Прагой, а с 10 мая — бат в Судетах. Слышал там воплемо наших парней! Война кончилась, а мы воевали еще до 15 мая.

Вдому солдаты Александр Петрович Бочарев и Пелагея Степановна Харламова пришли помолиться сво-

их мужей, у одной домой во рогался весь израненный и контуженый умер, у другой не воротился вовсе, самой пришлось поднимать троих детинек...

На стене мемориала Славы высечено имя отца Нонны Савельевны Лепиной — Валерия Саволова Андреевича. И дочь пришла почтить его память и память всех, не вернувшихся с полей сражений.

Нет у нас дома, которого бы не коснулась война. Приспущены флаги и знамена. Минута молчания.

Вспомним всех поименно, Сердцем испомним славы. Это нужно не мертвым, Это нужно живым!

Редом ряды ветеранов на площади. Теперь их уже можно считать поименно...

Какие найти слова для этих людей в такой день, что пожелать?

С теплым душевным пожеланием обратился к ветеранам глава администрации района В. Ф. Рыков, заместитель председателя городского совета ветеранов Г. И. Кудряшев, военком В. А. Соколов, глава администрации Новопаоловска В. Ф. Бузнецов и другие.

Вечная память павшим героям, вечная слава живым!

...К мемориалу Славы лежат цветы. Целые охапки красных, как кровь, гвоздиков... Начиная гражданский панихиду. Звучит режнем. Больно ударит в сердце залпы победного салюта...

Меры для стабилизации обстановки принимаются

ГУБЕРНАТОР СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ А. ЧЕРНОГОРОВ НАКАНУНЕ ДНЯ ПОБЕДЫ ОБРАТИЛСЯ К ЖИТЕЛЯМ КРАЯ В СВЯЗИ С РАЗВИТИЕМ СОБЫТИЙ НА ЮГЕ РОССИИ.

В обращении говорится о том, что принята администрация, а сейчас правительство края делают все возможное для нормализации отношений между Ставрополем и Чеченской республикой, ибо административная граница между ними имеет протяженность в 114 километров.

Эскалация насилия со стороны криминальной Чечни поставила передо мной как губернатором края и перед правительством проблему ее укрепления, говорится далее в обращении. Но мы не имеем порой для этого соответствующей правовой базы и статуса. Были направлены соответствующие предложения в администрацию президента РФ.

Обязан отметить, что ряд проблем в крае решается сейчас более эффективно, чем в других территориях России. С маяем, если месяц назад оставалось на выплате пенсий у нас превышало 40 дней, то на 5 мая оно сократилось до месяца, что значительно лучше показателей Ростова, Краснодара, Волгограда и Астрахани, да и остальных дотационных регионов государства. Иными словами, говорит губернатор, нельзя вести, как это кому-то хочется, речи о противостоянии Москвы и Ставрополя.

Вместе с тем край в силу объективных и субъективных причин стал таким тугим узлом противоречий и напряженности, развязать который можно только совместными усилиями с Центром. Поэтому и была объективно необходима встреча в Сочи с пре-

зидентом России Борисом Ельциным. В ходе состоявшегося разговора обсужден был политический, экономический и социальный вопросы, затрагивающие интересы края. В их числе проблема регионального подхода к финансированию агропромышленного комплекса, погашение задолженности военных за коммунальные услуги, слоб и предумышленно переработки, порождающие развитие отношений с Чеченской республикой.

Позиция края воспринята президентом с полным пониманием и одобрением. Уверен, говорит губернатор, что многие предложения краевого правительства, лавирующие без движения в правительстве России, получат наконец импульс и продвижению.

Кроме того, в ходе встречи президенту был передан в качестве законодательной инициативы проект указа «О мерах по стабилизации социально-экономической обстановки в Ставропольском крае». Это принципиальный для нас документ, база для дальнейшего развития региональных отношений, стабилизации экономики.

Мы предлагаем разработать федеральную целевую программу «Социально-экономическое развитие Ставропольского края на 1996—2000 годы». В ней предусматривается своевременность и полнота финансирования обустройства войск, выведенных из Чечни, определены меры по реорганизации таможенных структур на территории края, чтобы обеспечить сплоченной таможенный досмотр

товаров и транспортных средств, перемещаемых через административную границу Ставрополя и республики Северного Кавказа.

В проекте указа содержится предложение о разработке порядка привлечения членом местных общин и государственной или иной службе, поднимая проблема погашения долга Чеченской республики и других субъектов Российской Федерации за отпущенные им Ставрополем энергетическую, природный газ и нефть, предусмотрены меры социальной поддержки населения, укрепления административной границы, реструктуризации долгов предприятий и организаций края, урегулирования вопросов пенсионного обеспечения граждан Чеченской республики, получающих пенсию на территории Ставропольского края, и целый ряд других.

Подобный подход подчеркнул губернатор, выставляя объективной необходимостью обеспечения принципа региональной безопасности и является прецедентом государственными приоритетом.

Что же касается перепетных отношений Ставрополья с Чеченской республикой, предлагаемой встрече губернатора с президентом Чечни Асламом Масхадовым, то А. Черногоров считает, что мы самой исторической судьбой обречены быть соседями, неслегка, очевидно, будет искать путь к согласию, но придется, край поведет диалог с Чеченской республикой.

(«СП»)

Не стареют душой ветераны

В станице Зельской проживают 176 ветеранов войны и труда и 44 солдатских вдовы.

В мае праздновали День Победы администрация станицы во главе с А. А. Зарченко провела о наградах на этих людей, они получили почетные наборы, а затем были приглашены на огонь в местные кафе (спонсором выступили все предприятия и организации Зельского сельсовета).

Были здесь и поздравления, и концерты, и воспоминания о боевом, и конечно же, мажиды по фронтовой чашке — поминули тех, кто не вернулся с полей сражений.

Очень разные люди с разными судьбами собрались за общим радостным и горьким столом Победы.

А сколько уже никогда не придется сидеть за ним, потому что положили они свои головы на ее алтарь. Более 800 воляев ушли защищать Родину в Великую Отечественную, а вернулись единицы...

Из моих земляков, 17-летних парней, в 29-й минометной бригаде, что формировалась в Пятигорске, было 80 человек, в живых осталось только 20. — рассказывает старшина Алексей Григорьевич Климов. Он прошел с боями от станицы Крымской до Балтики. Штурмовал Санун-гору, брал Кеицберг...

Помнит и День Победы, 9 мая 1945 года: заняли тогда русские тысяч 20 немцев, на морской носе — сопротивлялись фрицы предостаточно, так смертельно раненый зверь. И тогда наш парламент с белым флагом общил им, что Германия капитулировала — не поверили сразу. Только потом сложили оружие...

— А мы были из тех, кто отступали последними, и наступали первыми, — сказал Андрей Дмитриевич Прокудин.

— Сапера что ли, — спрашиваю я. — Они самые. От Старой Руссы, Ленинграда до Польши на вузе проползли, зинеры мы. Из станиц нас было трое, один я остался...

— Старшина первой станицы Амурской Краснознаменной Флотилии Владимир Тимофеевич Фешин угодил в штрафной батальон к черноморцам... Служил у Ренессанса до первой крови. И, когда четверым моржам приказали переодеться в форму пехотинцев, — отказался наотрез: так и пошел в атаку в морских робах и тельниках. Им нельзя было отступать: только вперед!

Прорвался. Кому вечная память, а кто испунил зину перед Родиной кровью — слава.



Фешин назначили командиром 17-го сторожевого батальона, потом была война с Японией на Дальнем Востоке...

Лейтенант Иван Федорович Грушевский оборонил Камкал, был морским пехотинцем. На фронте потерял двух братьев, войну закончил в Болгарии.

Сергей Тимофей Денисович Гинтыо обеспечивал правительственную связь с

Дальним Востоком, а старшина Нина Федоровна Тищенко была санитаром на Волжской Военной Флотилии в Сталинграде, тонуда с ранениями, сама была и ранена, и контужена, затем сражалась в третьем сабельном эскадроне 15-й гвардейской кавалерийской дивизии, во главе разведки.

Она вытаскала с минного поля мужа своего, Ивана По-

таповича, с которым потом провила душа в душу без малого полвека, нашла двоих детей, в внуков и двух правнуков...

Да разве же всех перечислить? Вот они сидят сейчас на спящем, забеленные сединами, в орденах и медалях, с палочками в руках — своим маленьким «боевым оружием»...

В. ЧЕРНЫШЕВА.

● Актуально. Мысли вслух

А что может профсоюз?

Давно хотел поделиться с читателями районной газеты некоторыми мыслями по поводу нашей теперешней жизни и причинах и ней приведших.

Для примера давайте рассмотрим некоторые волнующие каждого из нас проблемы. Основным на сегодняшний момент и, наверно, самым животрепещущим для каждого человека проблема — это несвоевременная выплата заработной платы, порой с задержкой на многие месяцы. Самое печальное в этой ситуации то, что далеко не всегда эти задержки связаны с тяжелым экономическим положением предприятий и трудностями переходного периода.

Казалось бы, что любой здравомыслящий человек не стал бы работать там, где ему не платят, ведь далеко не каждый ходит на работу из праздного любопытства и от безделья, основная масса населения посещает свои рабочие места с основной, хотя, может, и не единственной целью — заработать средства на жизнь, так почему же на вопрос: «Почему вы работаете там, где вам не платят за ваш труд?» часто слышишь единственный ответ: «А куда деваться? Ведь не платят». Так ведь и не платят потому, что сложилось именно такое мнение. И мне кажется, что нужно давно менять такое стереотипное мышление. Каждый человек должен научиться увеличивать и ценить свой труд, так и собственному труду знать цену. Ведь мы уже давно вошли в рыночные отношения, так почему же, продавая на рынке ведро картофеля или поросенка, мы стараемся не продешевить, а к собственному труду относимся так неуважительно?

На данный риторический вопрос имеется три основных ответа.

Во-первых, может быть мы за наше оставленное на работе «рабочее место» vlastьно мало потратили собственных физических сил и умственной энергии, что можно и зарплату за них не требовать, а если все таки заплачет — то личная карма не помешает, но это, естественно, касается не всех, так как имеется множество примеров добросовестного отношения к труду.

Во-вторых, для некоторых работников справедливо является справедливое: «Мы все учились понемногу, чему-нибудь и как-нибудь...» Очень часто такие работники занимают свои рабочие места не по праву. Не имея необходимых знаний и опыта, как правило, не желая или не имея возможности эти знания приобретать, такие «специалисты» тоже не будут особенно настаивать на выплатах зарплаты, ведь они

прекрасно понимают, насколько они зависимы от руководства. Правда, справедливо ради, нужно отметить, что некоторым руководителям для удобства волеи себя имеют именно таких подчиненных.

В-третьих, ни для кого не будет большим открытием, что некоторые категории работников считают своим основным заработком не ту зарплату, что им выдают в кассе, а ту, что они возьмут сами. Для этого, конечно, имется удобное оправдание — задержка зарплаты.

Почему же мы, зная свою правоту, помаленьким, когда нужно сказать в полный голос? Почему мы не уверены, что поддерживающие нас в личной беседе наши товарищи поддержат нас на многолюдном собрании или конференции? А потому, что у нас исторически выработалась привычка «не высказываться». С этой вредной привычкой нужно бороться, хотя работа в этом плане нацелена самостоятельному трудолюбивому народу предстоит очень тяжелая. И уже сегодня имеется множество фактов, когда рядовой гражданин, не обученный ни языком, ни силой, добивается торжества справедливости. Но, конечно, это по плечу не каждому. Не каждый человек в отдельности способен отстаивать свои собственные права, а о защите прав коллег по работе уже и подавно говорить не приходится. Однако не следует забывать о такой важной именно в теперешнее время организации трудящихся, как профсоюз. И уверен, что многие, прочитав эти слова, пронизятся улыбочкой, мол: «Что он может этот профсоюз?» На самом же деле профсоюз может многое, если он настоящий профсоюз. Настоящим же он станет только тогда, когда мы его сделаем таковым. Все мы прекрасно знаем, как проходят отчетные профсоюзные собрания, помем, как каждый голосует в момент выборов профкома: «Только бы не меня...» Ведь все привыкли, что должности в профкоме, как правило, обществу, то есть не оплачиваемые, а кому охота работать бесплатно? Но сегодня работники почти всех предприятий (за малым исключением) сами могут участвовать в формировании штатного расписания через принятие коллективного договора. Достаточно решением общего собрания коллектива вывести в штатное расписание своего предприятия освободившуюся, то есть не участвующую в процессе производства и потому не подчинен-

ную администрации предприятия, хорошо оплачиваемую профсоюзную единицу, а если необходимо и не одну, подотчетную только общему профсоюзному собранию (скажем, и главенствующей задачей человека, который его избран должен занять это место, должна быть защита прав трудящихся данного коллектива и, если потребуется, даже в суде. Не нужно из-за задержки этого человека жалеть денег, он будет защищать именно наши интересы. Именно вы будете выбирать на этот очень ответственный пост своего избравшего, а в случае его плохой работы вы будете его отстранять от занимаемой должности, а не директор, и зарплату ему утверждать будете именно вы, и не из государственной профсоюзной кассы, а из общего фонда оплаты труда вашего предприятия.

Только тогда профсоюз со всей отдачей сможет защищать наши права, если зарплату ему будете платить вы, а не тот, против кого ему может быть придется выступать.

Все это в основном касается хозяйственных, а не бюджетных предприятий, но и у коллективов бюджетных организаций «еще не все потеряно», нужно только коллективный договор принимать не формально, а хорошо подумав, посоветовавшись друг с другом и зная все «за» и «против». К сожалению, мой личный опыт говорит о том, что на собраниях, связанные с принятием коллективного договора, или отчетом профсоюзного комитета, основная масса работников старается либо не ходить вообще, либо приедет только формально, будто вопросы, обсуждаемые на этих собраниях, совершенно их не касаются. Чтобы не завершить свое письмо на столь неоптимистичной ноте, нужно добавить, что в России в целом, и в нашем районе в частности, имеется много руководителей производств и организаций, искренне заботящихся о благо своих подчиненных, продуктивно и мирно сотрудничающих со своими профсоюзами. Таким руководителям, как и всем честным людям, пока тоже жальется очень не просто.

Автор не претендует на истину в последней инстанции, поэтому, если редакция сочтет возможным опубликовать мое письмо, может быть кто-то поспорирует, а как известно, в споре рождается истина.

В. ШВЕЦ,
ст. Зольская.



Прошел уже 15 лет с тех пор, как из Казахстана переехал в наш край Виктор Дмитриевич Гришин (он на снимке). Работает он в ГПЗ «Комсомолец» во второй бригаде мотористом. Добросовестный труженик. В этом году исполнится ему 60, но на заслуженный отдых идти не собирается. Считает, что еще может принести пользу, пока есть силы.

К. НИКОЛАЕВ,
Фото В. ПОКИДЬКО.

● Из писем в газету

Урожай на именинников

Для нашей семьи май — это месяц праздников и радости. Так уж получилось, что после Первомайских праздников и Дня Победы у нас идут сплошные дни рождения: сначала у тещи, потом

у сестры и доверн, затем у меня. Надеюсь, что и в будущем году или в следующем тоже на май выпадет. Счастливейший месяц, урожайнейший на именинников.

И. КУЦИН.

Серебряные свадьбы

А у нас в мае была свадьба, и провалил мы с мужем уже четверть века. Душа и душа — и в мае отпалит уже свою серебряную Собретается за общим столом вся большая родня, дети, внуки, друзья... Даже наши дружок с дружкой приходят общались (столько лет прошло, а мы все семьями дружим, поку-

шались давно)... Не верит, если вам говорят: «Не женись, а мае — это никак майские будничные». Не правда это. Там, где любовь, там всегда согласие, мир и счастье. И май тут ни при чем! Все зависит от людей, от их отношения друг к другу.

Н. НЕВЕРОВА.

Праздник весны и Победы

Май для меня — это праздник Весны, праздник пробуждения природы, веселых маляков, и, конечно же, День Победы. Вся страна ждала этого дня в далеком сорок пятом, и нам казалось тогда, что лучше праздника, чем конец войны, и быть не может!

На фронте и был кадровым офицером-десантником, и нам всегда полагался шолохлад. Но кусок застрелен в горле, ибо я помню, что мои родные после фашистской оккупации и немых то иподоль не видят: «Все для фронта, все для Победы!» Мы потому и победили, что не забыл себя наш на-

год по имя этой Победы. Дорогую цену заплатили мы за нее: более 4000 ребят, моих земляков, погибли в боях за Отечество. А наши дети, матери, жены, сестры сами пригнались в плен и бортину, спускались в забой, становились к станку...

Потому май для всех ветеранов войны и тружеников тыла — это общия радость и общия боль. Это наш народный праздник. Его любят все — молодые и старые. Так пусть же будет на всей земле вечный Мир, вечный май, вечная радость! И никаких войн!

Г. КАРНАУХОВ.

▲ Изъян цифр РЫНОК ТРУДА И ЗАНЯТОСТИ

За три месяца 1997 года численность экономически активного населения по району составила 11532 человека, из нее всеми видами экономической деятельности было занято 17220 человек.

По данным районного Центра занятости населения, число безработных растет. Так, если по состоянию на 1 апреля 1996 года было зарегистрировано 784 человека безработных, то на 1 апреля текущего года эта цифра увеличилась в 1,7 раза и составила 1330 человек. Общия уровень безработных составил 7,2 процента от общей численности экономически активного населения.

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Доверенно в совершении преступления задержан житель соседней Кабардино-Балкарии.

Оператор Кировского отдела вневедомственной охраны передал сообщение в милицию о том, что сработала тревожная сигнализация магазина № 41 железнодорожного ОРСа. На место происшествия срочно выехала группа задержания и в прямом смысле схватила за руку тех, кто пытался проникнуть в помещение магазина через потолок. Личности двух дельцов установлены, оба они являются жителями города Невзопавловска. Теперь вот отвечать придется за содеянное.

Таким же образом поступил теперь уже задержанный работниками милиции гр. П., проживающий в ста-

нице Марынской. Двадцати двухлетний парень ночью ухитрился снять кровлю и прорыл в помещение магазина «Техника», что находится в городе Новопавловске. Успел извратить промышленные товаров почти на 4 миллиона рублей, а вот уйти не успел и был задержан работниками вневедомственной охраны прямо на месте преступления. Прямо скажем, не повезло молодому ворю, теперь, наверно, и сам не рад, что попал на грешное дело.

У жителя города гр. В. обнаружены в холодильнике и илгаты вещество коричневого цвета весом полтора грамма и шприц однократного пользования. Нетрудно догадаться, чем занимался их хозяин. Теперь уже точно известно, что он потенциальный наркоман.

Г. ЗЕЛЕНСКИН,
старший инспектор штаба РОВД, капитан милиции.

